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25 maggio 2020 – Stralcio di VERBALE DI CONSIGLIO 
 
 

II giorno 25 maggio 2020 nella sede di Milano, Piazza Sant'Ambrogio n. 21, alle ore 11.00 si riunisce 

su convocazione prot.   985/2020, il Consiglio Provinciale del Collegio Geometri e Geometri Laureati 

della Provincia di Milano, nelle persone dei seguenti componenti:  

• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente in videoconferenza) 

• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente in videoconferenza) 

• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente in videoconferenza) 

• Cavanna Vincenzo – Vice Presidente (Presente in videoconferenza) 

• Belli Alberto Luigi– Consigliere (Presente in videoconferenza) 

• Cartone Massimo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 

• Ceriotti Marzia Silvia – Consigliere (Presente in videoconferenza) 

• De Lutiis Emilio Niglis – Consigliere (Presente in videoconferenza) 

• Macrina Gianfranco – Consigliere (Presente in videoconferenza) 

• Muroni Andrea – Consigliere (Presente in videoconferenza) 

• Mutti Luca – Consigliere (Presente in videoconferenza) 

• Pirrone Rocco – Consigliere (Presente in videoconferenza) 

• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Presente in videoconferenza) 

• Sorrentino Massimo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 

 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 
Odg riunione di Consiglio del 25.05.2020 

 
Omissis 
6) Rinnovo nomina DPO 
7) Proposta rinnovo servizio reception 

Omissis 
 
 

Il Presidente prende la parola e coordina la riunione di Consiglio che si riunisce in videoconferenza 
considerate le normative in vigore in materia di contenimento della epidemia da Covid-19 e la 
delibera di Consiglio del 30 marzo 2020 n. 1, accertata l’identità dei partecipanti constatato e fatto 
constatare il numero legale (14 Consiglieri presenti) alle ore 11.15 dichiara aperta la seduta.  

Omissis 

6) Rinnovo nomina DPO 
Il Presidente passa la parola alla Dottoressa Vignali che ricorda che con l’adozione del Regolamento 
(UE) 2016/679 (più comunemente noto come GDPR) concernente la tutela delle persone fisiche con 
riguardo al trattamento dei dati personali e la libera circolazione di tali dati entrato in vigore il 24 
maggio 2016 viene istituita la figura del Data Protection Officer. 
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Nella seduta di Consiglio del 20 luglio 2018 punto 5) è stato nominato il DPO con un’offerta 
economica su base triennale per il contenimento della spesa ma con un incarico a scadenza annuale 
con possibile rinnovo. Pertanto, con l’avvicinarsi della scadenza, si rende necessario procedere con 
il rinnovo della nomina, considerato che l’affidamento in oggetto è finalizzato a garantire continuità 
delle prestazioni erogate, considerato altresì che l’Ente ha individuato l’operatore risultato 
aggiudicatario nella precedente delibera, ossia BL&S Compliance, tenuto conto di: 

• il grado di soddisfazione maturato a conclusione del precedente rapporto contrattuale;  

• la necessità di assicurare la corretta conduzione e definizione delle attività correlate alla gestione 
del servizio del DPO sulla Privacy (GDPR Reg. UE 679/2016); 

Posto che il Dpo è stato rinnovato lo scorso anno con delibera del 23 settembre 2019 al punto 4. 

Si ritiene di poter procedere al rinnovo dell’incarico alla cifra pattuita ovvero 1500 euro per il periodo 
1 agosto 2020 – 31 luglio 2021 

Il Consiglio prende atto approva all’unanimità 

 
7) proposta rinnovo servizio reception 
Il servizio di reception attivato lo scorso anno con la cooperativa Fema è risultato particolarmente 
utile in una fase di congestione di attività dovuta al picco della gestione delle pratiche del Consiglio 
di Disciplina Territoriale. Tuttavia si ritiene, visto comunque l’ottimo supporto, di proseguire nella 
collaborazione alle stesse condizioni economiche dello scorso anno. La durata del contratto, previa 
approvazione, pertanto decorrerà dal 1 aprile 2020 al 31 marzo 2021 con cessazione in tale data di 
ogni reciproca obbligazione, salvo proroghe. Il servizio si configura nelle seguenti attività: 
a. accoglienza del pubblico con registrazione dei dati; 
b. smistamento agli uffici competenti delle richieste di informazioni relative alle attività del collegio 
pervenute telefonicamente o al desk; 
c. gestione del centralino telefonico: risposta chiamate in entrata esecuzione di chiamate in uscita; 
d. ritiro e consegna della modulistica e laddove necessario protocollazione informatica; 
e. attività di archiviazione, scansione, copie, controllo e inserimento dati. 
Purtroppo dal mese di marzo è stata svolta in smartworking in quanto non è stato possibile accedere 
agli uffici considerata la situazione sanitaria nazionale. Purtuttavia a seguito della progressiva 
normalizzazione dei servizi erogati dal collegio si ritiene di poter immaginare un progressivo rientro 
del personale nella prima decade di giugno e anche del servizio reception, anche se l’attività di 
ricezione degli esterni, siano essi iscritti, praticanti e fornitori, potrà avvenire solo previo 
appuntamento. 
Il Consiglio approva il rinnovo del contratto 
 
Omissis 
 
Il Direttivo convocherà la prossima riunione di Consiglio il  10 giugno 2020 alle ore 13.00, terminata 

la trattazione degli argomenti all'ordine del giorno e null'altro essendo in discussione, il Presidente 

alle ore 13.30 dichiara conclusi i lavori e scioglie la riunione. 

 

 Il Segretario         II Presidente 

          Walter Ventoruzzo                       Cristiano Cremoli 

 


